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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 
สมัยสามัญที่ 1/2567 ครั้งที่ 1 

วันพฤหัสบดี ที่ 15 เดือน กันยายน พ.ศ. 2567  เวลา  10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 

****************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ 
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายอุเทน  สิงห์ภักดี ประธานสภาเทศบาล อุเทน  สิงห์ภักดี  
2. นายจรุญ  บญุหล้า รองรองประธานสภาเทศบาล จรุญ  บุญหล้า  
3. นายถาวร   ภูกองชนะ สมาชิกสภาเทศบาล ถาวร   ภูกองชนะ  
4. นายนิวัฒน์  ภูแย้มใส สมาชิกสภาเทศบาล นิวัฒน์  ภูแย้มใส  
5. นายมิตรไชย  ฤทธิยา สมาชิกสภาเทศบาล มิตรไชย  ฤทธิยา  
6. นายวิเชียร  สิงหาราม สมาชิกสภาเทศบาล วิเชียร  สิงหาราม  
7. นายศิตภัทร  สินสมบุญ สมาชิกสภาเทศบาล ศิตภัทร  สินสมบุญ  
8. นายอดิศักดิ์  สุริยะพันธ ์ สมาชิกสภาเทศบาล อดิศักดิ์  สุริยะพันธ ์  
9. นายออง  นิตยาสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาล ออง  นิตยาสิทธิ์  

10. นายสุริยา  พลเสนา สมาชิกสภาเทศบาล สุริยา  พลเสนา  
11. นายสมบัติ   ฆารประเดิม สมาชิกสภาเทศบาล สมบัติ   ฆารประเดิม  
12. นายสมัย  ภูจีวร เลขานุการสภาเทศบาล สมัย  ภูจีวร  

 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ 
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก ฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์  
2. นายสรรเพชญ  ภูกิ่งเงิน                                                                                                               รองนายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก สรรเพชญ  ภูกิ่งเงิน                                                                                                                
3. นายอุดมศิลป์  กุลาสา รองนายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก อุดมศิลป์  กุลาสา  
4. นายวีระ  จันทะรส เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ วีระ  จันทะรส  
5. นายปรมะ  สิทธิจินดา รองปลัดเทศบาล ปรมะ  สิทธิจินดา  
6. นายนพดล  สาระฆัง หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล พนดล  สาระฆัง  
7. นายไพรวัลย์  พันธุ์เดช ผู้อํานวยการกองช่าง ไพรวัลย์  พันธุ์เดช  
8. นายรุ่งโรจน์  เครือสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ รุ่งโรจน์  เครือสุวรรณ  
9. นางสาวมัณฑนา  สีดาแก้ว นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ มัณฑนา  สีดาแก้ว  

10. นางสาวนิศาชล  ภูลายเรียบ นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ นิศาชล  ภูลายเรียบ  

11. นางสาวจิรประภา  ภูสดสูง นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ จิรประภา  ภูสดสูง  
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ผู้เข้าร่วมประชุม (ต่อ) 
 

ล าดับ
ท่ี 

ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

12. นางวงค์เดือน  พุทธวงค์ นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ วงค์เดือน  พุทธวงค์  
13. นางสาวกรวรรณ  คําวิจิตร เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน กรวรรณ  คําวิจิตร  
14. นางสาวปัณช์ชนิต  ชิลนาถ พนักงานจ้างตามภารกิจ ปัณช์ชนิต  ชิลนาถ  
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ระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 

สมัยสามัญท่ี  1/2567 คร้ังที่ 1 
วันพฤหัสบดี ที่ 15 กุมภาพันธ์  2567  เวลา 10.00 น.   

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลห้วยเม็ก 
 

****************************** 
ระเบียบวาระที่  1 เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
   ……………………………………………………………………………………….. 
   ……………………………………………………………………………………….. 
      
ระเบียบวาระที่  2 เร่ือง รับรองรายงานการประชุม  
    2.1  รายงานการประชุมสมัยสามัญท่ี 4/2566  ครั้งท่ี  1 
     
ระเบียบวาระที่  3 เร่ือง กระทู้ถาม (ไม่มี) 
   ..................................................................................................... 
   ..................................................................................................... 
   
ระเบียบวาระที่  4 เร่ือง เสนอเพือ่พิจารณา 
   ..................................................................................................... 
   ..................................................................................................... 

ระเบียบวาระที่  5 เร่ือง เร่ืองที่เสนอใหม่ 
 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงโครงการกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) 
 5.2 ญัตติขอใช้พื้นท่ีสาธารณะประโยชน์หนองใหญ่ หมู่ท่ี 4 ตําบลห้วยเม็ก  

อําเภอห้วยเม็ก  จังหวัดกาฬสินธุ์ 
   
ระเบียบวาระที่  6 เร่ือง ญัตติอื่น ๆ (ถ้ามี) 
   ..................................................................................................... 
   ..................................................................................................... 
  
 

************************************** 
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เร่ิมการประชุม 10.00 น. 

เลขานุการสภาฯ เชิญประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยนํากล่าวไหว้พระสวดมนต์ ประธานสภาฯ 
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 
 

นายสมัย  ภูจีวร  
(เลขานุการสภา) 
  

-  วันนี้เป็นการประชุมสภาฯ ของเทศบาลตําบลห้วยเม็กสมัยสามัญท่ี 1/2567        
ครั้งท่ี 1 ท่ีประชุมมาครบองค์ประชุมแล้วขอเชิญท่านประธานสภาฯ เปิดการ
ประชุมครับ เรียนเชิญครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  เรียนท่านนายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก  คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัด ท่าน
หัวหน้าสํานักปลัด หัวหน้าฝ่าย ท่าน ผอ.กองทุกกอง เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกรียติ 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้เป็น วันพฤหัสบดี ท่ี 15 กุมภาพันธ์ 
2567 ต้ังแต่เวลา 10.00 น. เป็นต้นไป ซึ่งเทศบาลตําบลห้วยเม็กจะได้ประชุม
สภาฯ สมัยสามัญท่ี 1/2567 ครั้งท่ี 1 ตามระเบียบวาระการประชุม ณ ห้อง
ประชุมสภาฯ ต่อไปจะเข้าสู่วาระการประชุมแล้วนะครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ (-ไม่มี-) 
 

ระเบียบวาระที่ 2  รับรองรายงานการประชุม 
   2.1  รายงานการประชุมสมัยสามัญท่ี 4/2566  ครั้งท่ี  1 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  เชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน นายออง  นิตยาสิทธิ์ เชิญครับ 

นายออง  นิตยาสิทธิ ์
(ประธานตรวจรายงานฯ) 

-  เรียนประธานสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร หัวหน้ากองทุกกอง  และเพื่อน
สมาชิกท่ีเคารพทุกท่านครับ  กระผมนายออง  นิตยาสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตําบลห้วยเม็ก กระผมในนามประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ตามท่ีสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็กได้ประชุมไปเมื่อคราวสมัยสามัญท่ี 4/2566 
ครั้งท่ี 1 ไปแล้วนั้น  ฝ่ายคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้พิจารณาแล้ว
เห็นว่าถูกต้อง จึงขอเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็กเพื่อรับรองต่อไป
ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  ครับตามท่ีประธานตรวจรายงานการประชุมได้เสนอและช้ีแจง มีสมาชิกท่านใด
ตรวจสอบความถูกต้อง ต้องการแก้ไข และเพิ่มเติม รายงานการประชุมหรือไม่ครับ  
หากไม่มีกระผมขอมติท่ีประชุมเพื่อรับรองรายงานการประชุม  สมาชิกท่านใด
เห็นชอบใหก้ารรับรองรายงานการประชุมโปรดยกมือด้วยครับ 

 

นายสมัย  ภูจีวร 
(เลขานุการสภาฯ) 
 

-  เหน็ชอบ จ านวน 11 เสียง   
-  งดออกเสียง 1 เสียง 
-  ไม่เห็นชอบ -ไม่มี- 
 

มติที่ประชุม   -  มีมติเป็นเอกฉันท์ให้รับรองรายงานการประชุมเห็นชอบให้รับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญท่ี 4/2566 คร้ังที่ 1 

 

ระเบียบวาระที่  3 เร่ือง กระทู้ถาม (-ไม่มี-) 
 

ระเบียบวาระท่ี  4 เร่ือง เสนอเพือ่พิจารณา (-ไม่มี-) 
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ระเบียบวาระที่  5 เร่ือง เร่ืองที่เสนอใหม่ 

 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงโครงการกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) 
 5.2 ญัตติขอใช้พื้นท่ีสาธารณะประโยชน์หนองใหญ่ หมู่ท่ี 4 ตําบลห้วยเม็ก  

อําเภอห้วยเม็ก  จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ ข้อ 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงโครงการกู้ยืม
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) ขอเชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงหลักการและ
เหตุผลครับ 

 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  เรียนท่านประธานฯ ระเบียบวาระท่ี  5 ข้อ 5.1 ญัตติขอเปล่ียนแปลงโครงการ
กู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) ดังนี้ 

 

หลักการและเหตุผล 
ขอเปลี่ยนแปลงโครงการกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) 

เทศบาลต าบลห้วยเม็ก อ าเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ 
 
 

หลักการ 
 

  เทศบาลตําบลห้วยเม็ก ได้รับอนุมัติกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล จํานวน 23 โครงการ งบประมาณ
ท้ังส้ิน 15,161,000 บาท (สิบห้าล้านหนึ่งแสนหกหมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) โดยสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก ได้ให้ความ
เห็นชอบเมื่อสมัยประชุม สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี 1 ประจําปี 2566 วันท่ี 10 เมษายน 2566 ประกอบกับโครงการดังกล่าว
เป็นโครงการท่ีแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นท่ี จึงเห็นชอบให้เทศบาลตําบลห้วยเม็ก กู้ยืมเงินสํานักงาน
เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ได้ส่งเอกสารบัญชีรายละเอียดโครงการท่ีคณะอนุกรรมการเงินทุนส่งเสริมกิจการ เทศบาล 
อนุมัติในคราวประชุมครั้งท่ี 5/2566 เมื่อวันท่ี 13 กรกฎาคม 2566 แนบท้ายหนังสือสํานักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล ท่ี มท 0808.4/3963 ลงวันท่ี 18 กรกฎาคม 2566 
  

เหตุผล 
 

 เนื่องจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ดําเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านพาน
สุวรรณ หมู่ท่ี 2 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ – บ้านหนองกุงใต้ หมู่ท่ี 10 ตําบลกุดปลาดุก อําเภอช่ืน
ชม จังหวัดมหาสารคาม ตามข้อบัญญัติ งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 งบลงทุน   ค่าท่ีดินและ
ส่ิงก่อสร้าง ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ โครงการท่ี 70 หน้า 344/478 ดังนั้นเทศบาลตําบลห้วยเม็ก จึงไม่มีความ
จําเป็นต้องดําเนินการก่อสร้างโครงการดังกล่าว เพื่อเป็นการแก้ไขและบรรเทาความเดือดร้อนให้แก่ประชาชนในเขต
เทศบาลตําบลห้วยเม็ก จึงเห็นควรพิจารณาแก้ไขเปล่ียนแปลงโครงการตามรายละเอียด ดังนี้ 
 

ล าดับ
ท่ี 

หมู่
ท่ี 

โครงการเดิม งบประมาณ หมู่
ท่ี 

โครงการใหม่ งบประมาณ 

1 2 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก  สถานท่ีก่อสร้าง  
บ้านพานสุวรรณ   หมู่ท่ี 2 เริ่ม
จากเส้นพานสุวรรณ ไป หนอง
กุงใต้ หมู่ท่ี 2 ตําบลห้วยเม็ก 
อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์  

  498,000 3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก  สายทางส่ีแยกบ้าน
พ่อเส็ง ถึง  นาครูนวลจันทร์  
สิงหาราม หมู่ ท่ี 3 ตําบลห้วย
เม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัด
กาฬสินธุ์ ปริมาณงานกว้าง  

 

474,000 
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ล าดับ

ท่ี 
หมู่
ท่ี 

โครงการเดิม งบประมาณ หมู่
ท่ี 

โครงการใหม่ งบประมาณ 

1 2 ปริ มาณงาน  ถนนคอนกรี ต 
กว้าง 4.00 เมตร ยาว 
220.00 เมตร หนา 0.15 
เมตร หรือพื้นท่ีคอนกรีตไม่น้อย
กว่า 880.00 ตารางเมตร  
 

   3 3.00 เมตร ยาว 291.00 
เมตร หนา 0.15 เมตร หรือ
พื้ น ท่ี ค อน กรี ต ไ ม่ น้ อ ยก ว่ า 
873.00 ตารางเมตร 

 

 

                                      รวมเป็นเงิน 498,000                            รวมเป็นเงิน 474,000 
 

หมายเหตุ การเปล่ียนแปลงโครงการไม่เกินวงเงินงบประมาณท่ีกําหนดไว้ 
 

ดังนั้น เทศบาลตําบลห้วยเม็ก จึงขอเปล่ียนแปลงโครงการดังกล่าว เพื่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ในเขตพื้นท่ี
รับผิดชอบของเทศบาลตําบลห้วยเม็กให้มีความสะดวกและปลอดภัยต่อประชาชนในพื้นท่ีพร้อมท้ังประชาชนนอกเขตท่ี
สัญจรไป - มา ในเขตพื้นท่ีเทศบาล 
 

ข้อระเบียบ/กฎหมาย 
 - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล พ.ศ. 2552 โดยมีผลใช้บังคับต้ังแต่วันท่ี 10 
กุมภาพันธ์ 2553  
          - หลักเกณฑ์และแนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการกู้เงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ตาม หนังสือสํานักงานเงินทุนส่งเสริม
กิจการเทศบาล ท่ี มท 0808.4/ว 4 ลงวันท่ี 13 เมษายน 2563  
   จึงนําเสนอต่อสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็กเพื่อพิจารณา ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  ตามท่ีท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติขอเปล่ียนแปลงโครงการกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการ
เทศบาล (ก.ส.ท.) สมาชิกท่านใดสงสัย หรืออยากสอบถามหรือไม่ครับ เชิญครับท่าน 
 

นายนิวัฒน์  ภูแย้มใส 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลห้วย
เม็กผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีระเบียบท่ีเสนอโครงการเข้ามา ซอยนาครูนวล ท่ีบอก
ว่าความกว้าง 3 เมตร มันไม่ถึง 3 เมตร และยังมีการฟ้องร้องอยู่ ๆ ในช่วงระยะไกล่
เกล่ีย อยากฝากถึงกองงานท่ีดูแลตรงนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  ครับ มีท่านท่ีปรึกษาและท่าน สท.วิเชียร พร้อมท้ังเจ้าหน้าท่ีกองช่างผู้ออกไป
ควบคุมงาน ท่ีออกไปสํารวจพื้นท่ีได้ออกมาช้ีแจงด้วยครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

-  ครับ เชิญท่านวิเชียรครับ ช้ีแจงครับ 
 

นายวิเชียร  สิงหาราม 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
ห้วยเม็กผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมท่ีเคารพทุกท่านครับ 
กระผมนายวิเชียร  สิงหาราม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ตามท่ีกองช่างออกสํารวจ
ต้ังแต่ปีท่ีแล้วก็ 3 เมตร คาดว่าคงไม่มีปัญหาอะไร ส่วนซอยบ้านครูนวลก็อาจจะต้ังไว้
ท่ีจริงแล้วมีบ้านต้ังไปแล้ว 4 – 5 หลังคาเรือนและมีน้ําประปาเทศบาลใช้เรียบร้อย
แล้ว คงจะก่อสร้างพื้นท่ีเดิมคงไม่มีปัญหาอะไร ขอบคุณครับ 
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นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

- เพิ่มเติมครับ เส้นนี้เป็นถนนสาธารณประโยชน์ตามท่ีเคยวัดไปแล้ว ฝากกองช่างให้
เชิญนายช่างหนุ่มมาช้ีแจงด้วยนะครับว่าเส้นทางนี้ 3 เมตรตลอดสายหรือไม่ ถ้าไม่
ตลอดสายเราจะดําเนินการอย่างไร ฝากถามท่านหัวหน้าสํานักปลัดถ้าหากไม่กว้าง 3 
เมตร จะมีแนวทางอย่างไรบ้างครับ เชิญครับ 
 

นายนพดล  สาระฆัง  
(หัวหน้าสํานักปลัด) 

- เรียนท่านประธานฯ ท่านสมาชิก ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ี
ท่านนายกฯ กล่าวเกี่ยวกับปริมาณงานในการก่อสร้าง กรณีท่ีเกิดปัญหาการก่อสร้าง
แค่ปริมาณงานเส้นทางบางจุดท่ีเกิดปัญหาเล็กน้อยผู้ควบคุมงานสามารถ เอาคําว่า
ค่าเฉล่ียมาพิจารณาได้ เอายาวออกไปอีกครับท่านนายกฯ ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

- ในนี้ก็จะมีคําว่าหรือพื้นท่ีคอนกรีตไม่น้อยกว่าตรงนี้ก็จะเป็นการยึดปริมาณคอนกรีต
หากส่วนไหนความกว้างไม่ถึง เช่น 2.5 เมตร เราก็จะเอาปริมาณท่ีเหลือไปต่อปลายก็
จะได้ความยาวเพิ่มมากขึ้น แต่ท้ังนี้เช่ือว่าเจ้าของพื้นท่ีคงไม่มีปัญหา คงต้องรอช่างมา
ยืนยันอีกครั้งหนึ่งว่าได้ 3 เมตรตลอดสายหรือไม่ รอช่างท่ีออกสํารวจมาช้ีแจงครับ 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  ขณะท่ีเรารอนายช่างมีท่านใดสงสัยเตรียมตัวด้วยนะครับ 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

- เมื่อกี้ได้คุยครูนวลอีกซักครู่จะเข้ามาช้ีแจงต่อสภาฯ แจ้งว่าท่ีสาธารณะประโยชน์เป็น 
3 เมตรท้ังหมดมีโฉนดด้วย งั้นขอข้ามไปเพื่อให้สมาชิกสภาฯ พิจารณาอีกครั้งหนึ่งครับ 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 -  ขอข้ามไประเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติขอใช้พื้นท่ีสาธารณะประโยชน์หนองใหญ่ หมู่ท่ี 
4 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ เชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงหลักการและ
เหตุผลนะครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

- เรียนท่านประธานฯ ระเบียบวาระท่ี  5 ข้อ 5.2 ญัตติขอใช้พื้นท่ีสาธารณะประโยชน์
หนองใหญ่ หมู่ท่ี 4 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ ดังนี้ 

 

หลักการและเหตุผล 
เร่ืองขอใช้ที่ดิน 

หลักการ 

  เพื่อขอรับความเห็นชอบขอใช้และขอถอนสภาพพื้นท่ีสาธารณประโยชน์ และขอเข้าทําประโยชน์ในพื้นท่ี
เขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  แปลง “หนองใหญ่สาธารณประโยชน์” หนังสือ
สําคัญสําหรับท่ีหลวง เลขท่ี 25421 หมู่ (1) 4 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ 

เหตุผล 
  ตามท่ีเทศบาลตําบลห้วยเม็ก ได้ดําเนินการขอรับการสนับสนุนงบประมาณเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการ
บริหารจัดการทรัพยากรน้ําเพื่อรองรับสถานการณ์ภัยแล้งและฝนท้ิงช่วง ปี 2567 และปี 2568 โครงการระบบประปา 
(Water Treatment System) POG ขนาดใหญ่ L รองรับ 121 – 300 ครัวเรือน กําลังการผลิต 10 ลูกบาศก์เมตร/
ช่ัวโมง บ้านพิทักษ์พัฒนา หมู่ท่ี 4 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์  จํานวน 2 ตัว เพื่อให้ประชาชนมีน้ํา
เพียงพอสําหรับอุปโภค บริโภค อย่างท่ัวถึง และ ทางเทศบาลตําบลห้วยเม็ก จะขอดําเนินการขอใช้และขอถอนสภาพพื้นท่ี
สาธารณประโยชน์ และขอเข้าทําประโยชน์ในพื้นท่ีเขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484 
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แปลง “หนองใหญ่สาธารณประโยชน์” หนังสือสําคัญสําหรับท่ีหลวง เลขท่ี 25421 หมู่ (1) 4 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วย-
เม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ เนื้อท่ี 0 ไร่ 1 งาน 68 ตารางวา เพื่อในการก่อสร้างระบบประปา (Water Treatment System) 
POG ขนาดใหญ่ L รองรับ 121 – 300 ครัวเรือน กําลังการผลิต 10 ลูกบาศก์เมตร/ช่ัวโมง บ้านพิทักษ์พัฒนา หมู่ท่ี 4 
ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์  จํานวน 2 ตัว และเพื่อใช้ประโยชน์ในด้านอื่นๆ   
 

ระเบียบ/กฎหมาย 
1. มาตรา 9 และ 9/1 แห่งประมวลกฎหมายท่ีดิน 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการเกี่ยวกับการอนุญาต ตาม 

มาตรา 9 แห่งประมวลกฎหมายท่ีดิน พ.ศ. 2543 
3. หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0310.1/ว0003 ลงวันท่ี 3 มกราคม 2561 เรื่อง 

การซักซ้อมแนวทางและขั้นตอนการปฏิบัติในอํานาจหน้าท่ีของหน่วยงานเกี่ยวกับท่ีดินสาธารณประโยชน์  
4. ขอใช้และขอถอนสภาพพื้นท่ีสาธารณประโยชน์และขอเข้าทําประโยชน์ในพื้นท่ีเขตป่า  

ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 2484  แปลง “หนองใหญ่สาธารณประโยชน์” หนังสือสําคัญ
สําหรับท่ีหลวง เลขท่ี 25421 หมู่ (1) 4 ตําบลห้วยเม็ก อําเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ จํานวน เนื้อท่ี 0 ไร่ 1 งาน 68 
ตารางวา ด้วยหลักการและเหตุผลดังกล่าวมาข้างต้น นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก จึงขอเสนอญัตติ เรื่องขอใช้และขอ
ถอนพื้นท่ีสาธารณะประโยชน์เพื่อก่อสร้างระบบประปา (Water Treatment System) POG ขนาดใหญ่ L รองรับ 121 – 
300 ครัวเรือน กําลังการผลิต 10 ลูกบาศก์เมตร/ช่ัวโมง จํานวน 2 ตัว และเพื่อใช้ประโยชน์ในด้านอื่นๆ   
  จึงขอนําเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก เพื่อพิจารณาอนุมัติเห็นชอบและดําเนินการตาม
ระเบียบกฎหมายต่อไป 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 
 

 -  ครับ เชิญครับท่านวิเชียร 

นายวิเชียร  สิงหาราม 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 -  เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ ในส่วนของพื้นท่ีตรงนี้
ผมอยากจะสอบถามการรางวัดรวมกับพื้นท่ี ๆ เราจะก่อสร้างประปาไปถึงพื้นท่ีนาของ
ชาวบ้านแต่ท่ีจริงเป็นพื้นท่ีของเทศบาล ซึ่งจากการรางวัด 2 ครั้ง มีชาวบ้านพาปลูกต้นยู
คาลัดถนนไว้แต่ถัดไปจากต้นยูคาประมาณ 10 เมตร เป็นท่ีของเทศบาลรวมกับท่ีเราขอ
ตรงนี้ด้วยไหม? ถ้ารวมด้วยอยากให้ผู้บริหารถมดินขยายถนนออกไปจนถึงท่ีสาธารณะ
ประโยชน์ หาเสาฝังกันไว้เป็นแนวเขตไม่ให้ประชาชนลุกลํ้าเข้าไปเพื่อท่ีเราจะได้ใช้
ประโยชน์ต่อไป ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

 -  เชิญครับท่านนายกฯ 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 - สําหรับขอพื้นท่ีสาธารณะประโยชน์เราได้ขอไปเมื่อปีท่ีแล้ว เราได้ทําการสํารวจต้นปีท่ี
ผ่านท้ังนี้ในส่วนนี้จะมีท่ีดินข้างเคียงท่ีต้องเซ็นต์รับทราบและรอประกาศมายังเทศบาล
และรอป่าไม้อีกทีเพื่อท่ีจะสามารถนําท่ีดินดังกล่าวมาใช้ท่ีสาธารณะประโยชน์ได้ เราได้
ขอไปแล้วในส่วนของท่ีดินสาธารณะประโยชน์ของสนามฟุตซอลและประปาไปแล้วใน
สภาฯ ท่ีผ่านส่วนอื่น ๆ รอช้ีแจงในระเบียบวาระต่อไป จึงเรียนแจ้งมายังสมาชิกสภา
เทศบาลต่อไป ขอบคุณครับ 
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นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 -  มีท่านใดสงสัยเกี่ยวกับพื้นท่ีการใช้ท่ีสาธารณะประโยชน์หนองใหญ่อีกไหมครับ ถ้าไม่
มีผมก็จะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นด้วยขอได้โปรดยกมือด้วยครับ 
 

นายสมัย  ภูจีวร 
(เลขานุการสภา) 

-  มีมติเห็นชอบขอใช้และขอถอนสภาพพืน้ที่สาธารณประโยชน์ และขอเข้าท า
ประโยชน์ในพืน้ที่เขตป่า ตามมาตรา 54 แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช 
2484  แปลง “หนองใหญ่สาธารณประโยชน์” หนังสือส าคัญส าหรับที่หลวง 
เลขที่ 25421 หมู่ (1) 4 ต าบลห้วยเม็ก อ าเภอห้วยเม็ก จังหวัดกาฬสินธุ์ 
-  เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง   
-  งดออกเสียง 1 เสียง 
-  ไม่เห็นชอบ -ไม่มี- 
 
 

มติที่ประชุม   -  มีมติเป็นเอกฉันท์ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 

-  ขออนุญาตให้คนในพื้นท่ีช้ีแจงต่อสภาฯ เกี่ยวกับนาครูนวลจันทร์  สิงหาราม หมู่ท่ี 
3 พื้นท่ีมีความกว้าง 3.00 เมตร จริงหรือไม่ครับ เชิญครูนวลครับ 

นางนวลจันทร์  สิงหาราม 
(ประชาชนในเขตพื้นท่ี) 

- เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สําหรับดิฉันนาง
นวลจันทร์  สิงหาราม เป็นเจ้าของพื้นท่ีทางท่ีตัดจากถนนคอนกรีต 3 เมตร ท่ีเราทําไว้
เป็นท่ีสาธารณะประโยชน์ของเราจํานวน 4 เมตร เราพร้อมท่ีจะสละให้จากนาครูนวล
ลงไปจนถึงนายายต๋ิมและญาติ ๆ เพื่อทําถนนคอนกรีต คสล. ยินดีสละเพื่อประโยชน์
ในอนาคตของลูกหลาน ขอบคุณค่ะ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

- สรุปคือท่ีโฉนดท่ีสาธารณะประโยชน์ จํานวน 3 เมตร ตลอดสายนะครับ จึงนําเรียน
ท่านประธานสภาฯ ได้รับทราบซึ่งเจ้าของพื้นท่ีได้เข้ามาช้ีแจงต่อสภาฯ ฝากท่าน
ประธานสภาฯ ได้พิจารณาในระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.1 ต่อไปครับ ขอบคุณครับ  

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 -  ขอบคุณครับคุณครูนวลครับ ยังมีใครสงสัยอีกหรือไม่ครับ เชิญครับ   

นายนิวัฒน์  ภูแย้มใส 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  ขออนุญาตครับ เรียนท่านประธานสภาฯ ตามท่ีครูนวลจันทร์ได้อธิบาย หาก
ตรงไหนไม่ถึง 3 เมตร อยากทราบว่าจะทําอย่างไรครับ  
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  ขออนุญาตอธิบายครับ ในส่วนตรงไหนไม่ถึง 3 เมตร เราจะนําส่วนท่ีไม่ถึงไปไว้
ปลายทาง เหมือนท่ีหัวหน้าสํานักปลัดได้ช้ีแจงไปแล้วนะครับ รัฐไม่เสียเปรียบแน่นอน
ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  ครับก่อนท่ีเราจะขอมติมีท่านใดสงสัยอะไรอีกไม่ครับ เชิญครับท่านสุริยาครับ   

นายสุริยา  พลเสนา 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 

-  เรียนท่านประธาน ท่านรองประธาน ท่านสมาชิก ท่านนายกฯ และผู้เข้าประชุมทุก
ท่าน อยากทราบว่าทําไมถนนหมู่ท่ี 1 ยังไม่ได้ทําครับ 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

-  เด๋ียวก่อนนะครับ ตอนนี้ซอยท่ีอื่น ๆ เอาไว้ในระเบียบวาระอื่น ๆ นะครับ ตอนนี้
เชิญนั่งก่อนนะครับ มีท่านใดสงสัยเกี่ยวกับระเบียบวาระท่ี 5 ข้อ 5.1 ญัตติขอ
เปล่ียนแปลงโครงการกู้ยืมเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) อีกไหมครับ ถ้าไม่มี
ผมก็จะขอมติท่ีประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นด้วยขอได้โปรดยกมือด้วยครับ 
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นายสมัย  ภูจีวร 
(เลขานุการสภา) 

-  เห็นชอบ  จ านวน 11 เสียง   
-  งดออกเสียง  จ านวน 1 เสียง 
-  ไม่เห็นชอบ  -ไม่มี- 
 

มติที่ประชุม   -  มีมติเป็นเอกฉันท์ 
 

ระเบียบวาระที่  6 เร่ือง ญัตติอื่น ๆ (ถ้ามี) 
   6.1  ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี พ.ศ. 2567 และวันเร่ิมสมัยประชุมสามัญ 
                    ประจ าปี พ.ศ. 2568 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

-  ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่น ๆ วาระท่ี 6.1 กําหนดสมัยประชุมสามัญประจําปี พ.ศ. 
2567 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ประจําปี พ.ศ. 2568 ดังนี้  
 ๑. สมัยสามัญท่ี ๑/๒๕๖๗ วันท่ี 1 กุมภาพันธ์ ๒๕๖๗ - ๒ มีนาคม ๒๕๖๗ 
กําหนด ๓๐ วัน 
 ๒. สมัยสามัญท่ี ๒/๒๕๖๗ วันท่ี ๑ - ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๗ กําหนด ๓๐ วัน 
 ๓. สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖๗ วันท่ี ๑ - ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๗ กําหนด ๓๐ วัน 
 ๔. สมัยสามัญท่ี ๔/๒๕๖๗ วันท่ี ๑ - ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๗ กําหนด ๓๐ วัน 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปี ๒๕๖๘ คือวันท่ี 3 กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ - ๒ มีนาคม 
๒๕๖๘ กําหนด ๓0 วัน มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นแบบอื่นหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมก็จะขอมติ 
ในท่ีประชุมครับสมาชิกสภาท่านใดเห็นด้วยโปรดยกมือครับ 
 

นายสมัย  ภูจีวร 
(เลขานุการสภา) 

-  เห็นชอบ  จ านวน 11 เสียง   
-  งดออกเสียง  จ านวน 1 เสียง 
-  ไม่เห็นชอบ  -ไม่มี- 
 

มติที่ประชุม   -  มีมติเป็นเอกฉันท์ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่น ๆ มีท่านใดเพิ่มเติมอะไรอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญ    ท่านสุริยา
เลยครับ 

นายสุริยา  พลเสนา 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนท่านประธาน ท่านรองประธาน ท่านสมาชิก ท่านนายกฯ ทีมบริหาร และผู้เข้า
ประชุมทุกท่าน กระผมนายสุริยา  พลเสนา  อยากทราบเรื่องเส้นทางคอนกรีตสําหรับหมู่ท่ี 
1 จากเส้นหมู่บ้านไปนาตาทองนะครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

-  เชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงหน่อยครับ 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  ขออนุญาตช้ีแจงจากท่ีท่านสมาชิกได้สอบถามมาน่าจะเป็นเส้นทางจากสามแยกบ่อขยะ
ไปนานายไกรทอง ภูจอมแก้ว ตรงนี้จะอยู่ในหมวดเงินกู้ ก.ส.ท. ฝากสมาชิกได้อ่านเอกสาร
ท่ีแจกไปด้วยค่ะ เส้นท่ี 2 ท่ีสมาชิกข้องใจถนนลาดยางท่ีอยู่ซอยร่วมมิตรประมาณแสนกว่า
บาทตอนนี้ไม่มีผู้รับจ้างท่านใดจะยกเครื่องจักรเข้ามารับเหมาเส้นนี้นะครับ 
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นายวิเชียร  สิงหาราม 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลห้วย-
เม็กผู้ทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหาร ผู้เข้าร่วมประชุมท่ีเคารพทุกท่านครับ กระผมนาย
วิเชียร สิงหาราม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก เขต 1 
  

 1. เรื่องแรกที่อยากเรียนนําเสนอต่อทางผู้บริหารและสมาชิกเกี่ยวกับงาน  
ประเพณีวันสงกรานต์และบุญบั้งไฟท่านได้วางแผนงานไว้แล้วอยากให้ได้แจ้งสมาชิกได้รับ
ทราบด้วย 

 2. เรื่องท่ีสองหลังจากได้เสนอคอนกรีตเสริมเหล็กนาครูนวลไปแล้วอยากขอขยาย
เขตไฟฟ้าส่องสว่างเข้าไปด้วยมีทางโค้งด้วยหากเล้ียวไม่ดีอาจตกข้างทาง  
 3. เรื่องท่ีสามอยากสอบถามเกี่ยวกับการปรับปรุงตลาดสดเทศบาลตําบลห้วยเม็ก  
 4. เรื่องท่ีส่ีอยากให้ท่านนายกฯ ได้เร่งรัดเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างไม่ว่าจะเป็น
โครงการเงินกู้ ก.ส.ท. และโครงการในเทศบัญญัติให้เรียบร้อยเพื่อบรรเทาปัญหาความ
เดือดร้อนให้ชาวบ้าน  
 5. เรื่องท่ีห้าคืออยากให้ท่านนายกฯ ได้ดูแลประปาในช่วงมีนา เมษายน ท่ีจะถึง
โดยเฉพาะสงกรานต์อยากให้ท่านเตรียมความพร้อมไม่อยากให้ชํารุดช่วงสงกรานต์ และ
อยากให้ขยายท่อเมนประปาไปยังนาครูนวลเพื่อขยายเขตประปา  
 6. เรื่องท่ีหกคือเรื่องห้องน้ําเทศบาลได้กั้นเงินไว้แต่ยังไม่ก่อสร้างอยากให้เร่ง
ดําเนินการส่วนนี้ด้วยเพราะเป็นหน้าเป็นตาของเทศบาลเพราะเวลาท่ีประชาชนมาใช้
บริการอาจไม่เพียงพอโดยเฉพาะตลาดวันศุกร์เรา  
 7. เรื่องต่อมาคือการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังท่ีทางสมาชิกได้เสนอเข้ามา
ปัจจุบันไปถึงไหนแล้วอยากให้ท่านได้ช้ีแจงให้สมาชิกได้รับทราบ  
 8. เรื่องท่ีแปดเราเห็นปัญหาหนึ่งท่ีเกิดขึ้นคือไฟไหม้บ้านเรือนของราษฎรพื้นท่ี
ใกล้เคียงอยากให้งานป้องกันได้เตรียมความพร้อมในการรับมือ ความพร้อมในรถดับเพลิง
ด้วย และอยากให้มีการประชาสัมพันธ์และการรณรงค์ให้ชาวบ้านได้ต่ืนตัว  
 9. เรื่องต่อมาคือเรื่องการบริหารตลาดวันศุกร์ท่ีเทศบาลได้รับมาเกี่ยวกับรายรับ
รายจ่าย และปัญหาอุปสรรคเป็นอย่างไรบางก็อยากให้ท่านแจ้งให้สมาชิกได้รับทราบด้วย  
 10. เรื่องต่อมาคือแนวทางการบริหารจัดการขยะช่วงนี้งานพระธาตุพนมจําลอง
คาดว่าคงจะเต็มอยากให้กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อมได้มีการวางแผนพัฒนาการบริหาร
จัดการขยะอยากเห็นเป็นรูปธรรม  
 11. เรื่องต่อมาคือเรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจก็อยากให้ท่านนายกฯ ช้ีแจงให้
สมาชิกได้รับทราบ เพื่อท่ีจะได้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับทราบด้วย  
ท้ังหมดก็มี 11 เรื่อง ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

-  เชิญท่านนายกฯ ช้ีแจงครับ 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

-  ในส่วนของคําแนะนําฝากแต่ละกองรับไปนะครับ ส่วนเรื่องการจัดการตลาดสดเทศบาล
หลังจากงานพระธาตุพนมจําลองคงดําเนินการวางผังตลาดใหม่ ซึ่งตอนนี้กําลังหารือกับ
ท่านปลัดเทศบาลกับผู้รับผิดชอบเรียบร้อย คงจะใช้การรายงานพัสดุอุปกรณ์โครงการ
ก่อสร้างเองเพื่อท่ีจะต่อเติมเนื่องจากว่าถ้าเราทําเป็นโครงการเราต้องขออนุญาตจากทาง 
ธนารักษ์แล้วแบบท่ีจะทําต้องเป็นแบบมาตรฐานซึ่งธนารักษ์ต้องเป็นคนกําหนดรูปแบบใน 
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การจัดการฉะนั้นเราทําได้แบบช่ัวคราวเราจะทําหลังคาเพิ่มเติมและก็จะทําแผนเพิ่มเติม ณ 
ท่ีบริเวณว่างอยู่ ซึ่งปัจจุบันเราก็ยังเก็บค่าเช่าได้ เรายังมีผู้เช่าอยู่ประมาณเดือนละหนึ่งหมื่น
บาท ในการจัดการตลาดสดเทศบาลเรามีรายได้สัปดาห์ละหนึ่งหมื่นบาทท่ีเก็บจากผู้มาเช่า
ตลาดบางสัปดาห์ก็ได้หมื่นสามโดยเฉล่ียจะได้สัปดาห์ละหนึ่งหมื่นบาทจากเดิมได้กับ
ผู้รับเหมาสัปดาห์ละสองพันบาทซึ่งได้ใช้ท้ังน้ําท้ังไฟเรา แต่ไม่จ่ายเป็นปัญหาสะสมหลาย
ครั้งไม่ยอมจ่ายเราเลยเขามาจัดการเอง หากเราเก็บค่าเช่าได้สัปดาห์ละหนึ่งหมื่นโดยเฉล่ีย
เดือนหนึ่งก็ส่ีหมื่นปีหนึ่งก็ส่ีแสนแปดหมื่นบาทแล้วก็หักค่าใช้จ่ายเราก็มีรายได้จากส่วนนี้
หลังจากนี้ก็จะดําเนินการแก้ไขปัญหาของตลาดสดเทศบาลต่อไป ในส่วนของโครงการต่าง 
ๆ ในปีนี้ในเดือนนี้เป็นเดือนท่ีค่อนข้างสาหัสของทุก ๆ อปท. เนื่องจากเงินท่ีรัฐบาลอุดหนุน 
ท่ีเป็นเงินรายได้ต่าง ๆ เราไม่ได้รับเงินก้อนใหญ่ ฉะนั้นมันก็จะเกิดวิกฤตการบริหารจัดการ
งบประมาณ เนื่องจากเราไม่มีการบริหารจัดการท่ีเพียงพอในการดําเนินการหรือการจัดทํา
โครงการใด ๆ ตอนนี้ก็อยู่ในช่วงเซฟงบประมาณมากท่ีสุด ตอนนี้คงอยู่ในช่วงควบคุมเงิน
งบประมาณ ส่วนเรื่องของขยะก็จะเป็นวิกฤตอีกปีหนึ่งเรามีแค่พื้นท่ีของเราประมาณ 8 ไร่ 
ซึ่งเราก็ท้ิงมา 20 กว่าปีแล้ว ตอนนี้ชุมชนเราก็ขยายขึ้น กระนวนก็ไม่รับขยะ เราคงต้อง
สร้างวินัยและจิตสํานึกในการท้ิงขยะให้แก่ชุมชนไม่สามารถสร้ างเตาเผาได้เพราะ
งบประมาณไม่เพียงพอ  ท้ังนี้ผมได้รับการติดต่อการกระจายอํานาจในรัฐสภาซึ่งคงได้นํา
เรื่องขยะของเรา รถขยะ และแหล่งท้ิงขยะใกล้แหล่งน้ํา ซึ่งรถขยะเราใช้มา 20 กว่าปีแล้ว
อีกท้ังซ่อมบ่อยแล้ว ถ้ามีโอกาสคงต้องพาชุมชนไปศึกษาดูงานเกี่ยวกับขยะแบบจริงจัง ส่วน
เงินอุดหนุนเฉพาะกิจร่างงบประมาณท่ีเราส่งไปและได้ผ่านสํานักงบประมาณคือ (1) 
อาคารศูนย์เด็กเล็ก 1 หลัง ประมาณ 3 ล้าน (2) สนามกีฬา สนามฟุตซอลพร้อมโดรม 7 
ล้านกว่าบาท และไฟส่องสว่างไปท่ีพระธาตุจํานวน 3 ล้านบาท (3) สนามกีฬาท่ีหนองใหญ่ 
3 ล้านบาท (4) กล้องวงจรปิด หมู่ ท่ี 11 จํานวน 5 แสนบาท และคอนกรีต 2 เส้น ทาง
บ้านพานสุวรรณ และทางไปบ่อขยะอีก 1 เส้น นี้ก็คือโครงการท่ีผ่านสํานักงบประมาณ
เรียบร้อย รอสภาอนุมัติอีกครั้งหนึ่งถ้าไม่ถูกตัด จะอนุมัติประมาณเดือนเมษายนคงจะได้
ดําเนินการจัดซื้อจัดจ้างงบปี 67 คงจะได้ดําเนินการเลย ส่วนงบปี 68 เขาจะประชุม
ประมาณเดือนมิถุนาโดยประมาณและก็จะทราบไม่เกินเดือนกรกฎาน่าจะทันท่ีอยู่ตําแหน่ง 
สําหรับปีงบ 68 เทศบาลจะต้องดําเนินการของงบประมาณกับสํานักงบประมาณโดยตรง
ซึ่งหน้าท่ีนายกฯ ต้องไปนําเสนอโครงการเองทุกโครงการท่ีเราเขียนขอไปท่ีสํานัก
งบประมาณ ฉะนั้นช่วงปีนี้ผมจะต้องเข้าไปช้ีแจงนายกฯ ต้องทําโปรแกรมนําเสนอให้สํานัก
งบเอง ปี 69 ประมาณ 8 พันแห่ง ผมต้องนําเสนอปี 68 ไปก่อน ถึงจะสามารถมาทําเทศ-
บัญญัติเราได้ ในส่วนของลูกรังท่ีสมาชิกสอบถามมาเนื่องจากงบประมาณเราไม่เพียงพอ ใน
ปีนี้เราก็มีค่าใช้จ่ายเงินกู้หนี้เดิม 1 ล้าน ปีนี้ เราก็ชําระอีก 2 ล้าน โดยประมาณ 3 ล้าน 
บาทต่อปี อาจจะต้องหางบนอกมาดําเนินการ ปีนี้อาจจะได้ 20 – 30 ล้านบาท แต่
เนื่องจากรัฐบาลดําเนินการช้าทําให้ขาดช่วง จึงนําเรียนต่อประธานสภาฯ ไปยังสมาชิกทุก
ท่านด้วย ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  ขอบคุณครับ มีท่านใดอยากจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านอองครับ 

นายออง  นิตยาสิทธิ ์
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ผอ.กอง หัวหน้าฝ่าย และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมอยากสอบถามเรื่องขอขยายเขตน้ําประปาหมู่บ้านจากดอนปู่- 
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ตาลงไปบ้านพนมทองผมได้เสนอไปแล้วแต่ท่านนายฯ รับปากแล้วแต่ยังไม่ดําเนินการ จะ
ดําเนินการตอนไหน อย่างไร 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 -  ขออนุญาตตอบ ผมให้ช่างส่ังของมาแล้วแต่เนื่องจากท่ีอื่นชํารุดเลยเอาไปซ่อมก่อน ส่วน
เรื่องห้องน้ํากองช่างทําหนังสือมาแล้วแต่ผิดพลาดบางส่วนเลยให้กลับไปแก้ไขรอท่านปลัด
กลับมาเซ็นแบบก่อนถึงจะดําเนินการต่อไป ขอบคุณครับ 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  เชิญครับท่านถาวรครับ 

นายถาวร  ภูกองชนะ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ผอ.กอง หัวหน้าฝ่าย และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จากท่ีเคยประชุมสภาฯ ไปแล้ว 3 เดือนผมได้นําเรียนเรื่องไฟฟ้า
ส่องสว่างซอยบ้านพ่อหนําตรงข้ามสํานักงานเขตพื้นท่ีการศึกษา หมู่ 4 บ้านพิทักษ์พัฒนา
ไป มีหลายครัวเรือนท่ีอาศัยอยู่เป็นพื้นท่ีการเกษตร ผมเสนอไปหลายเดือนแล้วในท่ีประชุม
สภาฯ มีประชาชนเดือดร้อนเพราะมันมืด ถ้ามีงบประมาณเพียงพออยากให้ติดไฟฟ้าโซล่า
เซลล์ให้สักหลอดสองหลอด ฝากท่านนายกฯ พิจารณาให้ด้วย ขอบคุณครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 -  ขออนุญาตตอบ เราสามารถแก้ไขปัญหาได้ 2 แบบ (1) ใช้แบบโซล่า เซลล์   (2) การ
ขยายเขตโดยใช้สายดับ โดยไฟฟ้าต้องมาสํารวจเป็นจุดละกี่บาท ตอนนี้ต้องรอไฟฟ้า ส่วน
โซล่าเซลล์ในปีนี้เราไม่มีงบประมาณต้องรอดูว่ามีเงินงบประมาณเข้าไหม ขอบคุณครับ 

 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

-  มีท่านใดอยากเสนออีกหรือไม่ครับ เชิญครับท่านสมัยครับ 

นายสมัย  ภูจีวร 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ผอ.กอง หัวหน้าฝ่าย และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ซอยหมู่ท่ี 11 ซอยพ่อวีระน้ําไม่ไหล ท่อมันตันอยากให้แก้ไขอยาก
ให้รื้อทําใหม่เลย สองโครงการถนนคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านพานสุวรรณช่วงรอยต่อเหลือไม่
ถึง 100 เมตร จากเมนบ้านพานสุวรรณไปจนถึงส่ีแยกบ้านนายสนั่น จันรอด โครงการ
ขยายเสาไฟฟ้าไม่ถึง 3 ต้น ของคุ้มทรัพย์สมบูรณ์ ขอบคุณครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 -  ขออนุญาตตอบ ซอยบ้านท่านสมาชิกและพ่อวีระอาจจะได้ดําเนินการทําใหม่ให้มีการ
ปรับแผนฝากท่านสมาชิกทุกท่านถ้ามีการประชาคม และประชุมแผนขอให้เสนอและบรรจุ
ในแผนด้วย ส่วนเส้นหมู่ 2 ยังไม่มีในแผนจริง ๆ ฝากสมาชิกทุกท่านเขียนรายการฝากมายัง
เลขาฯ สภาฯ เพื่อจะมีรายละเอียดในการบรรจุเข้าแผนอีกครั้งนะครับ ซอยพ่อหนําฝาก
กองช่างดําเนินการติดไฟโซล่าเซลล์ไปก่อนนะครับ 1 หลอดตรงมุมโค้ง อีกหลอดติดท่ีทาง
มุมโค้งคุ้มทรัพย์สมบูรณ์ หลังจากงานพระธาตุพนมจําลองเสร็จฝากกองช่างด้วย ขอบคุณ
ครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

-  มีท่านใดอยากเสนออีกหรือไม่ครับ เชิญครับท่านอดิศักดิ์ครับ 

นายอดิศักด์ิ  สุริยะพันธ์ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

-  เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร ผอ.กอง หัวหน้าฝ่าย และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของผมก็อยากแจ้งให้ท่านประธานสภาเทศบาล และท่าน
นายกฯ เกี่ยวกับการออกหนังสือเชิญสมาชิกสภาฯ เข้าร่วมกิจกรรมต่าง ๆ อยากให้ส่งออก
ก่อนเพื่อได้เตรียมตัวก่อน ขอบคุณครับ 
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รายการฝากมายังเลขาฯ สภาฯ เพื่อจะมีรายละเอียดในการบรรจุเข้าแผนอีกครั้งนะ     
ครับ ชอยพ่อหนําฝากกองช่างดําเนินการติดไฟโซล่าเชลล์ไปก่อนนะครับ ๑ หลอด       
ตรงมุมโค้ง อีกหลอดติดท่ีทางมุมโค้งคุ้มทรัพย์สมบูรณ์ หลังจากงานพระธาตุพนม -     
จําลองเสร็จฝากกองช่างด้วย ขอบคุณครับ 
 

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 
 

- มีท่านใดอยากเสนออีกหรือไม่ครับ เชิญครับท่านอดิศักดิ์ครับ 

นายอดิศักด์ิ  สุริยะพันธ์ 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

- เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกฯ คณะผู้บริ หาร ผอ.กอง หัวหน้า-         
ฝ่าย และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของผมก็อยากแจ้งให้ท่านประธานสภา -   
เทศบาล และท่านนายกฯ เกี่ ยวกับการออกหนัง สือเชิญสมาชิกสภาฯ เข้าร่วม        
กิจกรรมต่าง ๆ อยากให้ส่งออกก่อนเพื่อได้เตรียมตัวก่อน ขอบคุณครับ 
 

นายฤทธิรงค์  เสนฤทธิ์ 
(นายกเทศมนตรีตําบลห้วยเม็ก) 

 -  ขออนุญาตตอบ เนื่องด้วยการออกหนังสือเป็นปัญหามาก แต่เนื่องจากเป็นอํานาจของ
การบริหารของส่วนท่านปลัดเทศบาลผมจะกําชับกับท่านปลัดไปอีกครั้งหนึ่งเพื่อแก้ไข
ปัญหาการส่งหนังสือล่าช้า ขอบคุณครับ 
   

นายอุเทน  สิงห์ภักดี 
(ประธานสภาเทศบาล) 

- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดอยากจะเพิ่มเติม หรืออยากสอบถามหรืออภิปรายหรือไม่ครับ ทาง
ฝ่ายสภาฯ คงไม่มี ท่านรองปลัดมีอะไรไม่ครับ หัวหน้าสํานักปลัด ผอ.ช่าง ไม่มี ขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านรองปลัด หัวหน้าสํานักปลัด ผู้อํานวยการทุกกอง 
และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เราก็ประชุมตามระเบียบวาระจนครบวาระ ขอปิด
ประชุมครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 

- เลิกประชุม – 
 
 
 

(นายสมัย  ภูจีวร) 
เลขานุการสภาเทศบาลตําบลห้วยเม็ก 
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